

## 中央军委主席习近平签署命令

### 发布军事航天部队网络空间部队信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

### 在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令,发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,并在八一建军节到来之

际,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。此次发布的兵种军旗,以八一军旗为基础设计,充分彰显党对军队的

绝对领导,体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进,旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式,选用具有相应兵种领域特色的图案色调。(下转第四版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国生态环境保护大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到

科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,持续增强发展的潜力和后劲。二是重

点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终坚持用最严格制度最严密法治保护生

态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进污染防治,持续改善生态环境质量。第二,加快推动发展方式绿色低碳转型。(下转第四版)

## 全力保障 人民生命财产安全

◎新华社评论员

习近平总书记近日对防汛救灾工作作出重要指示,强调“要扎实做好防汛抢险救灾各项工作”“落实落细各项防汛措施”“全力保障人民生命财产安全”,为做好防汛救灾工作指明了努力方向和着力重点。

近一段时间,华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。面对险情灾情,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府全面落实防汛救灾主体责任,迅速行动、全力应对;国家防总等部门及时启动应急响应,加强统筹协调;解放军和武警部队官兵、民兵等闻“汛”而动、冲锋在前;受灾地区干部群众众志成城、守望相助,防汛救灾各项工作紧张有序推进。

当前,我国正处在“七下八上”防汛关键期,防汛工作正处于最吃劲的时候,绝不能有丝毫放松。各地各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,树牢底线思维、极限思维,立足防大汛、抗大灾,始终绷紧防汛救灾这根弦。要全面压实政治责任,拧紧责任链条,把责任扛在肩上,把任务抓在手里,做到守土有责、守土负责、守土尽责,扎实做好防汛救灾各项工作,不断筑牢安全防线。

做好防汛救灾工作是一场硬仗,只有科学应对、精准施策,才能抵御风浪、安全度汛。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要落实落细各项防汛措施,做实做好各项防汛工作,以“万全之策”应对“万一可能”。要盯紧守牢薄弱环节和重点

部位,围绕重要基础设施、隧道桥涵等重点部位和中小水库、险工险段等薄弱环节,进一步排查风险隐患,落实应急措施,努力减少灾害损失。各地要将风险隐患排查整改工作贯穿整个汛期,做到汛期不完、排查不停、整改不止,确保心中有数,防患于未然。要加强统筹协调,科学调配救援力量和救灾物资,形成防汛救灾合力,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置。

汛情就是命令,生命重于泰山。要坚持人民至上、生命至上,始终把保障人民生命安全放在第一位。凡事预则立,不预则废。要在“防”上下足功夫,加强灾害监测预警,备足装备物资,完善工作预案,有力有效应对各类突发事件。要全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,确保重点区域群众应转尽转、应转早转,不落一户、不漏一人,最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,切实保障群众饮食、住宿、就医等基本生活需要,用心用情帮助群众解决实际困难,尽快恢复正常生产生活秩序。

风雨之中显担当,危急时刻见精神。越是在困难面前,越要强化责任担当。各级领导干部靠前指挥,广大党员干部挺膺担当,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,就一定能够团结带领群众凝聚起同舟共济、守护家园的磅礴力量,筑起冲不垮的铜墙铁壁,切实保障好人民群众生命财产安全。

新华社北京7月30日电

## 州委举行理论学习中心组专题学习(扩大)会暨州领导过“军事日”活动

本报讯 在八一建军节来临之际,7月30日,州委召开理论学习中心组专题学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实党中央关于推进国防和军队现代化的部署要求,奋力做好新时代双拥工作,坚定不移推动国防动员和后备力量建设工作再上新台阶。州委书记、甘州军分区党委第一书记沈阳主持会议并讲话。

州委副书记、州长冯发贵,州委副书记、政法委书记高展参加学习会。

会前,州委理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学,撰写学习心得体会。会上,大家结合思想认识和工作实际,进行交流发言。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,立足实现强国建设、民族复兴大业和国防军队现代化大局,围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队,带领全军进行了理论探索和实践创造,形成了习近平强军思想,为我们推动国防和军队现代化、做好新时代人民武装工作,指明了方向、提供了遵循。各级各部门要准确把握习近平强军思想的科学内涵、核心要义和实践要求,始终在思想上政



州领导集中看望慰问驻州部队官兵。

治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决扛牢党管武装政治责任,时刻绷紧国防安全之弦,全力服务支持国防和军队建设,不断开创甘州国防建设和经济社会协调发展新局面。

会议要求,要全面提高新时代各

战打仗的能力水平。要突出实战引领,按照“统筹谋划、军地联动、急用先备、协同推进”要求,加强应急演练、军地联演和战备值班,全面提高训练水平和打赢能力,不断提升平战转换、快速反应和支援保障能力。要强化国防动员,健全国防动员指挥运用军地协调

机制,统筹推进应急管理体系、拥军支前体系和国防动员体系建设,落实好进一步激励大学生应征入伍“七条措施”,高标准做好国防动员组织指挥演练和能力检验评估。要建强后备力量,按照规模适度、布局合理、结构科学、可靠管用要求。(下转第四版)

### 辉煌75载 铸就新辉煌

#### 赛马、千人锅庄、藏戏……

## 2025年理塘首届“哒野”赛马文化旅游季激情开幕

本报讯 7月30日,2025年理塘首届“哒野”赛马文化旅游季在理塘县开幕。来自全国各地的游客相聚一堂,共赴这场以马为媒、以文化为魂的盛宴,在马蹄声与欢歌中感受理塘独有的民族脉动。

这场以“草原赛马看理塘”为主题的盛会,主打“人民的赛季、游客的节日”,从7月持续至9月。期间不仅有精彩的赛马、马术赛事,还设置了文艺演出、百姓大舞台等丰富的文化体验活动,全方位展现理塘特色地域文化魅力,助力提升当地文旅品牌影响力,为经济社会高质量发展注入强大动力。

开幕式在庄严的升旗仪式中开启。随后,千人锅庄表演登场,演员们身着色彩斑斓的传统服饰,整齐的舞步与欢快的音乐相互配合,现场气氛热烈。万马奔腾的震撼场景



万马奔腾。

将开幕式推向高潮,骏马在骑手驾驭下飞驰而过,引发观众阵阵欢呼。舞台上的文化盛宴同样令人沉醉。藏戏《扎西学吧》的厚重与庄严,

《阿吉拉姆》的灵动与传奇,共同勾勒出戏剧的千年脉络;歌曲《大美甘孜》在318组合的歌声与服饰秀的映衬下,尽展川西大地的磅礴与瑰

丽;理塘降央演唱的《仓央之圣》歌曲伴着服饰秀,以醇厚嗓音诉说着高原的苍茫与深情;舞蹈《雍·卓》汇聚五区一镇的风采,用翩跹舞姿编织出理塘儿女的生活图景;丁真珍珠演唱的《月光下行走》,在传统服饰秀的烘托中,似月光洒遍草原,温柔又清澈;而《马背理塘》里,丁真珍珠与13名本土青年歌手的合唱,如马蹄踏过草原的铿锵,唱出了理塘与马相生相伴的豪迈岁月。

随着州政协主席、党组书记、中共理塘县委书记张通荣宣布2025理塘首届“哒野”赛马文化旅游季开幕,万马奔腾的壮观景象精彩呈现,草原追风,策马飞奔,蹄声如雷,震撼山野。此外,来自该县奔戈乡、禾尼乡、曲登乡和村戈乡的马队还进行了传统马术表演,马背倒立、马肚藏身、俯身拾哈达等精湛技艺。(下转第四版)

## 全州唯一 王林荣获全国交通运输系统 劳动模范称号

本报讯 7月30日,交通运输部召开全国交通运输系统先进集体劳动模范和先进工作者表彰大会,表彰了全国交通运输系统先进集体198个、劳动模范290名、先进工作者193名。其中,州建投集团副总工程师、G318提质改造工程辅助通道普巴绒至所地村、雅江县城西至剪刀弯段、灾害影响点整治(四川境)联合指挥部指挥长王林被授予“全国交通运输系统劳动模范”荣誉称号,成为我州唯一获此殊荣的个人。

王林于2006年6月毕业于重庆交通大学土木工程学院,毕业至今一直从事工程项目建设工作,具有工程师职称,取得铁路、公路一级建造师职业资格证书。还参与了兰渝铁路、武广高铁、石武高铁、G215、S220、G318提质改造工程等多个重点工程建设,历

经了技术员、技术负责人、项目经理、指挥长、副总工程师等多个岗位锻炼。

2016年,怀揣梦想的筑路人王林立志筑就高原天路。九年来,他扎根高原,担负我州国省干线公路建设重任,常年奋战在海拔高、低含氧的工程一线,用脚步丈量每一条道路,先后参加我州竹二路、道二路、G318提质改造工程等项目建设,累计参与建设公路里程达722公里,完成投资70余亿元。

据悉,“全国交通运输系统劳动模范”是全国交通运输系统的最高荣誉,每五年评选一次。多年来,王林以自身的模范行动和崇高品质,用非凡的担当和奉献,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代建设者的崭新风采。

全媒体记者 王凤

### 热点导读

## 纪录片《寻真之地》火热拍摄中

详见02版